

## DIARIO POLITICO DE MALLORCA

DEL JUEVES DIA 16 DE JUNIO DE 1808.

SS. Corpus Christi.



## POLITICA

odioso cómo sus delitos. ¡ Que triste espectáculo nos presenta

tañía la guitarra, principió à distinguirle, y poco despues à adondecatarle con varias gracias, entre ellas la de Exento de Guardias &c.

Hasta aquí solo habia comparecido como un cortesano flexible y dispuesto à servir à los que contribuyesen à su elevación, pero el espiritu perspicaz del Conde de Florida Blanca que à la sazón era Primer Ministro, calò muy bien sus miras y no se dexò destumbrar de su afectada moderacion. Así que tratò de hacerle viajar para echarle del Reyno, y efectivamente parece que se lo pretextò así al Rey, insinuandole que el Exento daba esperanzas por su talento è ingenio, y que podría algun dia ser util al Estado si se le hacia viajar por países extrangeros paraque adquiriese las luces y conocimientos que se requieren en un Estadista.

Gustole al Rey la especie, pero habiendosela participado à la Reyna y olido esta las verdaderas intenciones del Conde, se opuso tenazmente à este proyecto, quedandosenos Godoy en Madrid, de lo que resultò se verificase en nuestro desgraciado Pais por medio de su poderazo: Kálida aquella espantosa imprecacion en que prorrumpiò contra los Troyanos la sañuda Juno: Ache-

la

venta móbilo.

Habiendo ido tomando cada vez mas auge su favor, cerca de la Reyna, no tardó en grangearse la confianza y cariño del Rey, quien le decoró con la superior gracia de Grande de España de primera clase, con el titulo de Duque de Alcudia, y en seguida con el de Capitan General de sus Reales exercitos. De allí à poco de estos sucesos, el Guardia logró dar en tierra con el Conde de Florida Blanca, que si no era Ministro acabado era por lo menos mas digno de ocupar el Ministerio que quantos despues le han sucedido.

El Conde de Florida Blanca no solamente penetraba el genio de la Nación, sus intereses, estado y necesidades, sino tambien la intrincada política de todos los Gabinetes de Europa, siendo asi que su sucesor Godoy no tenia otro merito que un entendimiento natural, una loquela facil, una gallarda presencia, pero carecia de lo principal, puesto que como es notorio era ex-caso de lucas y falto de experiencia, lleno de una vanidad exaltada por las inspidas adulaciones de algunos literatos de à bu lengua, poseido de una ambicion sin coto, dado à los placeres, y abrasado en fin de una codicia que jamas ha podido despues verse satisfecha.

Las repetidas ventajas que habia conseguido en aquella guerrilla de embolismos de corto, le parecieron ya un feliz prodigio de los brillantes triunfos que habia de lograr en lo sucesivo; creyéndose bastante capaz para administrar un vasto Imperio, y regenerar la España; Que loca presuncion! Que necio orgullo!

La noticia de su nombramiento produjo malissima impresion en todos los animos, por quanto à nadie podia ocultarse que el Guardia debía su Ministerio no à su talento, sino al capricho y favor. Deplorábase tanto mas su eleccion quanto en aquella critica época de la revolucion Francesa, en aquel turbulento tiempo de desorden y efervescencia en que el desatinado espíritu de libertad confundia el derecho con la pasion, la obligacion con el interes, la buena causa con la mala; en que los

tirano: sin ejército, sin hacienda, sin marina, sin crédito, sin

otros mas brillantes padecian casi todos algun eclipse, y los mas fieles súbditos se veian arrastrados mal de su grado por el torrente de la libertad, se echaba de ver la urgente necesidad de tener á la frente de los negocios buenas cabezas se continuará

## NOTICIAS PARTICULARES

Extracto de la Gaceta de Valencia del Miércoles 10 de Junio de 1808.

El General Cuesta que se halla al frente de las tropas de Castilla la Vieja, ha cortado toda comunicacion entre Bayona y Madrid. La Capital de aquella Provincia se va organizando con rapidez, uniendose á ella las Ciudades y Pueblos de su dependencia. Burgos está libre de Franceses; la precipitacion con que se retiran hácia Irum es efecto del terror y espanto que les inspira la suerte de sus Camaradas de Madrid, y las formidables falanges de las Provincias. Toro, Zamora, Medina del Campo, los Reynos de Castilla y Leon rinden homenaje al Genio divino de las Españas que les ordena correr al combate, pelear y vencer á los hijos del pecado. Dicese que las Esquadras Inglesa y Rusa han entrado en el Puerto de Cadix, en cuya Ciudad se han colocado dos grandes baterias en la puerta de tierra para recibir á los intimos aliados de la Nacion. Se añade que la Rusia ha declarado guerra á la Francia. Se asegura que la primera division Francesa, compuesta de 6000 hombres, que iba á Andalucía, al llegar á Sierra Morena, bajó á los profundos despeñaderos, solo con el apoyo de los Valerosos Andaluces.

En Madrid reyna el mayor temor y sobresalto. Murat mas despedizado de remordimientos y asombrado de fantasmas en su encierro militar que lo fué en el Castillo del Tómesis, el tirano Cromwell, se figura á cada momento entre las garras de nuestros leones.

Una

Una carta del General Dupont fecha en Madrid el 27 Mayo dirigida á Cartagena, é interceptada por aquella Junta de Gobierno manifiesta la agitacion de los caudillos de Bonaparte; dice así: „ Es grande nuestro apuro: el gran Napoleón „ ha cometido un error que recae sobre este Ejército: ya está interceptada la comunicacion con nuestro pais, y no son de esperar ninguna clase de socorros: nuestros Ciudadanos se niegan á la Conscripcion: el Ejército se mantiene por nuestra disciplina y rigor. Caémos en la desesperacion si nuestros Agentes no nos diesen la lisonjera esperanza de que los Gobernadores y Generales de las Plazas adoptan nuestro gobierno. El Serenísimo Señor Gran Duque no confia en el Pueblo Español, y representa al Grande Napoleon que conviene sacar tropas de España y llevarlas al norte: 100 mil Españoles pasarán los Pirineos: 50 mil esposas aseguran el tránsito: esforzad vuestros amigos y afectos á la grande obra de colocar la España en el número de las Provincias de la Francia; apresuraos á ello, sino somos perdidos; no ay otro salvamento; apurat toda la industria, ó somos perdidos. Tengo la honra &c.

### NOTA.

Como muchísimos de los Subscriptores no han especificado en la lista con toda individualidad el número de la casa donde viven, ó las señas de élla, ha resultado algun ábraso en la reparticion, efecto necesario de remano descuido. Se previene pues á todos aquellos que en el día de ayer no recibieron el Diario, acudan á casa de Salvador Sayal á recogerlo, y á especificar con claridad la casa y calle donde viven para que se les sirva puntualmente en adelante.

CON SUPERIOR PÉRMISO.